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Vellki Becskerek, 1922. LI. évfolyam, 134. szám. Kedd. junius 20.

A községi választások
ideje.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, junius 18.
Marinkovity Voja belügyminiszter 

interpellációt nyújtott be a szkup- 
stina elnökségéhez, melyben a ke­
rületi és járási választások határ­
idejét október hónapra javasolja 
elhalasztani. A községi választások 
ugyanis az eddigi terv szerint junius 
vége felé vagy julius elején történ­
tek volna.

Az ellenzék a választójogi 
törvény ellen.

Általánosságban elfogadták a törvényjavaslatot

Európában 95 millió em­
ber élvezi a jó valuta 

előnyeit.
ím

elika-
erenc- •• *** 
25-én 

rverés 
ésü és 
ik el-

Az uícdá'lamok valutája a nemes 
vaiutájuak szemüvegén nézve.

A Tor untál icieni szerkesztőségétől.— A „Torontói“ beogradi munkatársának telefonjelentése. —

1 Wien, jun. 18.Beograd, jun. 18.

A törvényhozó bizottság szombat 
délután ülést tartott, melyen a vá­
lasztójogi törvényjavaslatot vitat­
ták meg. A bizottságban teljes 
egyetértés uralkodott abban az 
irányban, hogy a három törvény 

közül, a választói, az amerikai köl­
csönről és az ez évi budgéről szóló 

törvény közül, a választójogi tör­
vény a legfontosabb s igy azt kell 
legelőbb meghozni. A vita során 
bebizonyosodott, hogy az ellenzék 
a kérdésben teljesen külön álló vé­
leményen van és mivel oly éles el­
lentétek merültek fel a kormány- 
párti és kormányt támogatókkal 
szemben, melyeket semmiképpen 

sem lehet elsimítani, már a tárgya­
lások kezdetén előrelátható volt, 

hogy az ellenzék a javaslathoz nem 
fog hozzájárulni.

Péric előadó részletesen ismertette 
a választójogi törvényt, majd a fel­
szólalóknak adja át a szót. Elsőnek 
Honjee (klerikális) beszél, támadja 
a javaslatot, mert szerinte benne 
nem jutott méltó elismerésre a nép 
joga. Honjee beszéde végén kiterjed 
a nők választójogára és ebből a 
szempontból is élesen kritizálja a 
törvényjavaslatot. Utána. Lázity 
(földműves-párti) a lolilmüves-párt 
nevében proporeionális választást" 
javasol és határozott állást foglal a 
javaslat jelenlegi formája ejlen. 
(íyonovity (köztársasági) is rossz-

nak találja a választói törvényt és 
alapos revíziót követel. A szóéiál- 
demokrata-párt nevében Krisztán 
Edbin szólalt fel. csatlakozva az 
eJőtte felszólaló ellenzékiek nézeté­
hez.

A svédek érdekes statisztikát kö­
zölnek Europa valutakriziséről. 
Nyolc csoportra osztják az európai 
államokat, még pedig az egyes or­
szágok pénzértékének állása sze­
rint, Magyarország a szomorú sor­
rendben az utolsóelőtti helyet fog­
lalja el, mert a magyar, osztrák és 
lengyel valutánál már csak Szovjet- 
oroszország pénze ér kevesebbet.

Az első csoportba tartozik a két 
győző állam: Anglia és Portugália, 
amely két államnak neineis, illetve 
magas valutája vau. A második 
csoportba a semleges államok tar­
toznak és pedig sorrend szerint: 
Svájc, Svédország, Hollandia, Spa­
nyolország. Dánia és Norvégia, 
győző államok közül négynek van 
mérsékelten rossz valutája, úgy 
mint Franciaországnak, Belgium­
nak, Olasz- és Görögországnak. 
Azután következnek a gyenge valu­
tája államok: Csehország, Finnor­
szág és Szerbia. Még rosszabb va­
lutája van Romániának, Bulgáriá­
nak és Uj Szerbiának, nevezetesen 
leromlott értéke van a német, lett, 
észt, litván pénznek. Ezután követ­
keznek Magyarország, Lengyelor­
szág és Ausztria, végül pedig Orosz­
ország. Európában mindössze 95 
millió ember élvezi a nemes valuta 
előnyeit, a győző nemzetek közül is 
csak kettő: Anglia és Portugália; 
míg a semleges államok lakosai ki­
vétel nélkül érzik a pénz teljes ér­
tékének előnyeit. Ez a 95 millió em­
ber Európa összlakosságának mind­
össze ‘20 százalékát teszi ki. A többi 
80 százalékot kitevő 326 millió em­
ber töbhé-kevé-hbé rossz valutával 
közköd ik.

Ä A kormánypártiak közül Jovano- 
vity (radikális) utal a régebbi vá­
lasztójogi törvényre, és rámutat 
arra, hogy mennyire modern és 
megfelelő a jelenlegi törvény. A 
politikai pártokat tömörülésre szó­
lítja fel, mert csak igy érhető cl, 
hogy a törvényt még a jövő hónap­
ban a parlamentben is elfogadják. 
Marinkovity belügyminiszter fel­
tétlenül szükségesnek tartja a szer­
vezettséget, összetartást, mert mint 
a vita alatt tapasztalható \olí, a 
pártok megbízottai közül mindegyik 
más és más szemmel nézte a var­
ható eredményt.

Trifkovity hozzászólása után, a 
bizottság elnöke kihirdeti, hogy a 
törvényjavaslat elvi vitája befeje­
ződött. Szavazás előtt Jovánovity 
Jovan az, összellenzék nevében gyö­
keres módosításokat követel és ki­
jelentette, hogyha a kormánypár­
tiak javaslatukat nem respektálják, 
úgy ők levonják a konzekvenciákat.

A kormánypártiak rövid megbe­
szélés után visszautasították az el­
lenzékiek követeléseit, mire az el­
lenzéki képviselők kivonultak a te­
remből. A törvényhozó bizottság el­
nöke ezután szavazásra boesáj tóttá 
a törvényjavaslatot, melynek ered­
ményeképpen a bizottság 21 szava­
zattal 8 ellenében általánosságban 
elfogadta a választójogi törvényt.

Ismét lemondott a két 
muzulmán miniszter.

— Beogradi tsdósitónk jelentébe. —

Beograd, junius 18.
Vilovity és Omerovity muzulmán 

mininiszterek tegnap táviratilag be­
adták lemondásukat. A lemondás 
oka az, hogy a párt és a két mi­
niszter között súlyos nézeteltérések 
merültek fel, melyeknek egyedüli 
helyes megoldása a lemondás lenne 

A kormány a lemondás elfoga­
dása felett még nem határozott.

1018
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Románia ultimátumot 
küldött Bulgáriának.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, junius 18.
Bukarestből jelentik: A bukaresti 

.Lupta“ cimü napilap szenzációs 
cikkben megírta, hogy a román 
kormány ultimátumot intézett Bul 
gáriához, az utóbbi időben rendsze­
ressé vált dobrudzsai betörések miatt. 
Az ultimátumban, négy napon be­
lül végrehajtandó erélyes megtorló 
intézkedéseket követel a bukaresti 
kormány, melynek elmulasztása ese 
tén a diplomáciai viszonyt megsza 
kitják.

I

i

A zágrábi mlntavásár 
megnyitása.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, junius 18."
Zagrebból jelentik: Szombat dél­

előtt nagy ünnepélyességgel nyitot­
ták meg a zagrebi mintavásárt. A 
kormány megbízásából és képvise­
letében * Markovity igazságügymi­
niszter jelent meg a megnyitáson 
A délelőtt folyamán még egyre ér­
keztek az ország minden részéből 
idesereglett kereskedők, közöttük 
feltűnően sok vajdasági. A külföldi 
cégek részéről is nagy érdeklődés 
mutatkozott, amennyiben a szom­
szédos államokból csaknem minden 
r agy óbb érdekeltség elküídötte kén- 
viselőjét.

Egyezség a kormány és a 
Vatikán között.

Teljesen külön csoportba tartoz­
nak Csehország, Finnország és 
Ószerbia. Csehországnak máris si­
került külföldi kölcsönökkel valu­
táját stabilizálni. Finnország kö­
vetni akarta Csehország példáját, 
jelzálogtörvényei 
azonban sehol sem tudott kölcsön­
höz jutni. A finn valuta helyzete 
az utóbbi esztendőben ennek

Becskerek és Subotica rektorátust kap.
— A „Torontói" beogradi munkatársának telefon jelentése. —

Beograd, jun. 18.
A beogradi kormány és a vafikán 

között napok óta tárgyalások foly­
nak, hogy a pécsi és a temesvári 
püspökségek alá taitozó katholikus 
egyházkerületek az SHS állam terű 
leién egyházfőket kapjanak. A tár­
gyalások tegnapra eredményre ve­
zettek, amennyiben létrejött a meg­
egyezés, mely szerint előbb rekto-

kö vetkezőében

retusokat, majd később püspökséget 
állítanak fel. dacara

megjavult, úgy hogy itt is beszélhe­
tünk az elértéktelenedés 
sáról. Ószerbia is kapott 

kölcsönöket,

Az egyházfők személyére vonat­
kozólag még nincsen pozitívum, 
mert a vatikán által ajánlott jelöl­
teket a kormány nem fogadta el. 
hanem ellenjavaslatban említette 
meg azt a két főpapot, akit erre a 
tisztségre kandidál. A rektorátusoki 
közül az egyiket Veliki Becskerek, | I1!!^$(,L vagyis a
a másikat Subotica kapja, I összlakosság 5-5%-át

szintén remélheti, hogy

meggátlá- 
nagyóbb 

amelyekkülföldi 
jobb valutáját köszönheti.

i-

Ez a három állam, melyn 1 lal:<
európ. 

képvi.-e" 
TŐsen
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élvezetes olvasmánytKáosz a forgálmi adó körül. irodalmi, 
oyujt és igy vallalkozasa minden­
képpen rászolgált a támogatásra.

romlott valutája dacára egykor át­
térhet majd az arany valutára.

Az ószerb dinárvaluta az elvisel­
hető árfolyamok utolsó helyét fog­
lalja el. Az európai lakosság 45 szá­
zaléka, vagyis 208 millió ember fé- 
lig-meddig elviselhető helyzetben 
van, 250 millió ember azonban telje- 

értéktelen pénzzel küzködik, 
köztük Európa egyik legelső kul- 
turállama, Németország és a világ I váró sérelme közül a legnagyobb, 
legnagyobb agrárállama, Oroszor- I a forgalmi adóról szóló törvény, 
szág. I mely lehetetlen intézkedéseivel

A svédek szerint semmi kilátás megbénítja az ország kereskedelmi
250 millió I vérkeringését. Ha valami, úgy a 

mostani forgalmi adó az, mely a 
legtöbb gondot okozta és okozza 
még mindig, megspékelve 
ügyminiszter egy-egy újabb, esetleg 

másik rendeletével ellentmondó

Be
KadiFolynak a befizetések a városi adóhivatalnál. — 

Ismét módosítják az adót. — Negyven millió dinárt
fizet a Vajdaság.

— A „Torontár tudósítójától. —

Átutalások, hitellevelek és esek- 
kék az összes bel- és külföldi pia­
cokra, valamint valutabiztositások 
árukivitelre kaphatók — a beogradi 
pénzügyminisztérium felhatalma­
zása alapján — a Szerb Szövetkezeti 
Bank R.-T. fiókjánál (Srpska Za- 
druzna Banka D. D.), Veliki Becske­
rek. _ Telefon 43 és 47.
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nagyi i 
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hogy ‘ 
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modott, amit a kereskedők már ele­
jétől fogva a legmelegebben aján­
lottak, lévén ez az egyedüli helyes 
ut, melyen a kérdés megoldható. 
Kumanudi ugyanis felhatalmazta 
Matity Koszta novisadi pénzügy- 
igazgatót, hogy Novisadra hívja 

vajdasági kereskedelmi és

Becskerek, jun. 18.sen
A kereskedők sok, meghallgatásra

Nemzetközi vásár Szovjetorosz, 
országban. Az európai kereskedelem 
egyik legjelentősebb eseménye az 
évenkénti nissninovgorodi vásár 
volt. Bátran lehetett a lipcsei Messe 
legerősebb konkurrensének tekin­
teni. Természetesen a bolsevisták 
uralomra jutása után Nissninovgo- 
rodban többé nem rendeztek vásárt. 
A külügyi népbiztosság azonban az 
idén a nagy múltú vásárt fel akarja 
támasztani és a szervezéssel megbí­
zott népbiztosok működésűket már 
meg is kezdték. A vásáron külföldi 
kereskedők is részt vesznek, áruikra 
a szokásos vámot vetik ki. az el 

adott árukat azonban a vissza­
vámolják el, ha­

nem — miként varsói tudósítónk 
jelenti — a befizetett vámokat is 
visszatérítik.
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nincsen, hogy ennek a 
embernek valutája javuljon. össze a

iparkamarákat és beszélje meg a 
megbízottakkal, hogy miképpen le­
hetne a forgalmi adót leghelyeseb­
ben módosítani. Az ülésen, melyen 
úgy a bánáti, mint a bácskai ka­
mara képviseltette magát, Matity 
azt javasolta., hogy fogadják el azt 
a megoldást, hogy a Vajdaság te­
rületére kivé,tett adókoutiugenset 
maguk a kamarák hajtsák be, il­
letve osszák fel a kereskedők és ipa­
rosok között. A bánsági kamara ki­
küldötte a javaslathoz való hozzá­
járulás előtt óvatosan érdeklődött 
afelől, hogy' mennyi is az a bizonyos 
kontingens, amire ugyan határo­
zatlan x'álaszt kapott, de megnyug­
tatták. hogy a felosztás az ország 
minden részére egyenlő arányban, 
igazságosan történik. A kiszivárgott 
hírek szerint a pénzügyminiszter 
leszállította az eredeti 400 millió

a pénz-

HÍREKFt® egy
1 1 intézkedésével, mely az amúgy sem

keresztülvitelexúlágos tör\Tény 
ügyében teljes fejetlenséget, ab- 

tájékozatlanságot teremt,

Paradoxon.
Az az asszony, akit sokan imád­

nak — a legkevésbbé szent! szúrd
aminek persze egyedül és kizárólag 
a kereskedők és a többi érdekeltek

4

Vakmerő éjszakai támadás a 
Váraljai-utcában. Szombatról va­
sárnapra hajló éjjel Markovity Re­
zső, a Becskereken működő színtár­
sulat egyik tagja egy nagyobb tár­
sasággal mulatozott együtt. Reggel 
felé már a x'áraljai-utcai vendég­
lőkbe került, ahol valahogy össze­
került olyanokkal, akik Markovity 
borközi állapotában elmondott be­
szélgetését sértésnek vették. Haj­
nal tájban Markovity felszedelőzkö- 
dött és hazafelé tartott. Útközben 
azonban a Cár Dusanox'a-utcai gö­
rögkeleti templom közelében megtá­
madták és alaposan helybenhagy­
ták. Fejét beverték és bicská\TaI 
összeszurkálták. Markovity az üté­
sek és a x'érx'eszteség köx'etkeztében 
elájult, a támadók pedig kereket 
oldottak. Röviddel ezután akadtak 
rá Markovityra a járókelők, akik 
bevitték a görögkeleti templom por­
tájába, ahol rögtön ápolás alá vet 
ték.

isszák meg a levét.
A forgalmi adó mostani stádiu­

mában (értse azalatt a módosított 
rendelkezést) a legsötétebb káosz 
képét mutatja, amiből ezerfelé is és 
x'oltaképpen sehová nincsen kmt. 
A x'áros polgármestere szigorúan 
alkalmazkodik a pénzügyminiszter 
rendeletéhez és mivel a befizetése­
ket a x'árosi adóhHátainál kell esz­
közölni, a kellő időben hirdetmény 
utján figyelmeztette az adó alá eső 
polgárokat, hogy tegyenek eleget 
ebbeli kötelezettségeiknek. A hirdet­
mény úgy szól, hogy az 1922. évi első 
évnegyedre szóló forgalmi adót leg­
később junius 20-ikáig. tehát ked­
dig bezárólag kell megfizetni, még 
pedig azok, akiknek óx'i forgalmuk 
túlhaladja a 360.000 dinárt, üzleti 
könyveik alapján, akiknek pedig 
ennél kisebb az éx i forgaln.uk. azok 
a x'áros által kix'etett általány ö>z- 

| szeget fizetik. A legtöbb kereskedő 
és iparos már eleget is tett a rende­
letnek és áta da adóját a városi 
adópénztárnak. Persze az adókive­
tésnél is sok sérelem esett — a tiszt 
xúselők hibáján kivid — mert hisz 
a bizottság nem ismeri oly jól az 
érdekeltek vagyoni viszonyait, fe­

nem
szállításnál nem

Vas- és fémöntvényeket Kransz- 
Veliki Becskerek. Telefon­ná!, 

szám 329.

dináros bevételi előirányzatot, 250 
millióra, amiből 40 milliót akarnak 
a Vajdasággal megfizettetni.

Mivel az ülés határozata és a 
városi hirdetmény szövege ellen­
kezik egymással, felkerestük a 
helybeli kereskedelmi- és iparka­
mara x'ezetőit, akiknél érdeklőd­
tünk aziránt, hogy' most voltakép­
pen, melyik szerint igazodjon az 
érdekelt fél.
A kereskedelmi- és iparkamaránál 

azt a felvilágosítást adták, hogy 
egyelőre még a városi rendelet a 
mérvadó és aszerint keli eljárni. A 
kamarákkal kötött egyezségféle 
még a pénzügyi bizottság előtt fek­
szik és csak a jóváhagyás után lép­
het életbe.

A város címére még egy másik 
rendelet is érkezett, melynek meg­
lepő tartalma teljesen érthetetlen. 
Az utasítás úgy szól, hogy az 1920. 
évre hét hónap után. az 1921. évre 
pedig kilenc hónap után fizetendő 
be utólag a forgalmi adó. Mivel 
annakidején forgalmi adóról szó 
sem volt, valószínű, hogy az utasí­
tás téves és valószínűleg hátralékos 
más adónemekre vonatkozik. Annál 
inkább érdemel hitelt ez a feltevés, 
mert az utasításhoz semmiféle ma­
gyarázó szöveget nem fűztek. A vá­
ros vezetősége ezért egyelőre 
hajtja be ezt. az adót és várakozó 
álláspontra helyezkedik.

Betörtek világos nappal 
egy főutcai üzletbe.

— A „Torontál“ tudósítójától.. —

Becskerek, jun. 18.

Vakmerő betörés történt szombat 
délben Bycskereken. A Fő utca sar­
kán, a Bukovácz-féle házban léxm 
özv'. Klein Mérné lisztkereskedésébe 
eddig ismeretlen tettesek a déli szü­
net alatt betörtek és magukkal vit­
ték a kézipénztár egész készpénz­
készletét.

Az üzletet, szokás szerint maga a 
tulajdonosnő, özv. Klein Mérné 
zárta le pontosan déli 12 órakor. Az 
ajtóra a vasrollót nem húzták le, 
mert fel sem tételezték, hogy valaki 
világos nappal be merjen hatolni 
egy, a város legforgalmasabb he­
lyén lévő üzletbe. Nagy x-olt azon­
ban a meglepetés, amikor 
után, délután 2 óra tájban ki akar­
ták zárni az üzletet s annak ajtaját 
uyitva találták. Rosszat sejtve rög­
tön bementek az üzletbe, ahol az 
árusító állvány fiókját félig kihú­
zó ttan, teljesen kifosztx'a találták. 
A fiókban tartották ugyanis a ké­
zikasszát és csak akkor helyezték 
el a pénzt a vaskassizában, ha na­
gyobb összeg összegyűlt. Ez alka­
lommal véletlenül a szokásosnál na­
gyobb összeg volt a fiókban, mert 
nemcsak a szombat délelőtti, hanem 
a péntek délutáni bex'ételt is a ké- 
zipéntárban hagyták. Hogy mennyi 
x'olt az elemeit összeg, azt még nem 
állapította meg pontosan a tulajdo­
nos. Hozzáxetőleges számítás sze­
rint többezer dinárról van szó. Ér­
dekes, hogy a betörő az üzletben 
lévő x'askasszához nem nyúlt hozzá 
és a nagymennyiségű különféle áru­
készletet sem bántotta.

Az ajtón erőszak nyoma nem lát­
ható s igy a tettes x'alószinüleg ál- 
kulcsot használt.

A rendőrség özv. Klein Mérné fel­
jelentésére megindította a nyomo­
zást a vakmerő betörők kézrekeri- 
tésére.

-4

A szkupstina másodelnöke egyúttal 
a Spaho-csoport alelnöke. Beograd- 
ból jelentik: Kolaznicát, a szkup­
stina másodelnökét a Spaho-féle 
autonómisztikus csoport alelnökké 
választotta meg. Politikai körökben 
úgy vélik, hogy a két állás össze-, . ,. , , ,
férhetetlen és Kolaznicának le kell herbiro képességé t es üzleti forgal- 
mondani a szkupstinai tisztségéről. mát» hogy legalább némiképpen, 

Magyarország jóvátétele. Beograd- hozzávetőlegesen eltalálja azt a 
ból jelentik: Magyarország tegnap pénzösszeget, mely az egy százalék­
jóvátétel címén 12 bikát és 2881 nak megfelel, 
ökröt szállított az SHS államnak.
Az állatokat Beogradban nyilvános j l)an a legilletékesebb helyen, a pénz- 
árverésen eladták.

A gőzgépkezelők és fűtők

ebéd i
A kifizetésektől függetlenül azon-

ügyminisztériumban érdekes terv 
x'etődött fel. A pénzügyminisz­
ter ugyanis valószínűleg 
belátta, hogy a forgalmi 
adó jelenlegi formájában 
is keresztülxrihetetlen, 
letve keresztülvitele esetén nem jár 
azzal az eredménnyel, amit eredeti­
leg remélt elérni, azért a siker érde­
kében más megoldási módhoz folya-

vizs-
gája. A gőzgépkezelők és gőzkazán- 
fűtők vizsgáló-bizottsága a lokomo- 
bil gépkezelők és fűtők vizsgálatait 
folyó évi julius 1-én tartja meg. A 
kérvények az „Inspekcija Rada“ cí­
mére Veliki Becskerek, intézendők.

Becskerekiek a zagrebi és a bu­
dapesti mintavásáron. A becskereki
kereskedelmi- és iparkamara kimu­
tatása szerint eddig 28-an jelentet­
ték be részvételüket 
mintaxásáron.

"t

il-

nem

Uj könyvkiadóvállalat Osijekcn.
Frank Béla osijeki nyomda tulaj - 
donos és könyx'kereskedő „Frank- 
könyvtár“ címen a »Milliók könyve' 
mintájára egy szerb nyelvű regény- 
sorozat kiadását kezdte meg. Ha- 
vonként egy-egy teljes regény fog 
megjelenni, amely az összes jugo­
szláviai könyvkereskedésekben kap­
ható lesz. Az ára öt dinár. Az első 
kötet

Jugoszláv újságírók Lengyelország­
ban. Beogradból jelentik: A lengyel 
kormány a külügyminisztériumhoz 
átiratot intézett, melyben kérte a 
kormányt, hogy jelöljön ki egy 
újságíró csoportot, melynek tagjait 
Lengyelország vendégül látná a 
lengyel gazdasági és politikai élet 
tanulmányozására.

A Brőder és Fenyő szállító iroda
Novisad, az előirt okmányok át­
adása ellenében beszerzi a felei és 
minden érdekelt részére a Narodna 
Banka erre kirendelt bizottságánál 
Novisadon a külföldi átutalásokhoz, 
valamint az elvámolásokhoz szük­
séges^ deviza-engedélyeket. Felvilá- 
gositással készséggel szolgál a cég.

a budapesti 
Ez a szám persze 

m>rn teljes, mert sokan közvetlenül 
a vásár beogradi megbízottjától 
kértek és kaptak igazolványt. — A 
zagrebi mintavásárra eddig mint­
egy hatvan kereskedő és i 
utazott el.

Átutalásokat és csekk kiírásokat
a .ennálló miniszteri 

értelmében __

iparos

rendeletek
, n ,, m Wie". Prága, Buda- 

pest, Berlin, Temesvár. valamint a 
*öbbi külföldi piacra újból eszközöl 
a Nagybeeskereki
"Feli ki Becskerek,

Szomaházy István horvát 
nyelvre fordított ,Gépirókisasszony' 
cimii regényét tartalmazza és igen 
csinos külső kivitelben jelent meg. 
Az uj vállalat már ezzel az eJső 
munkáx'al is azt dokumentálja, 
hogy a háborús irodalomtól meg- 
csömörlött olvasóközönségnek tiszta

a i

Takarékpénztár. 
Koron a-szálló

épület Telefon: Pénztár 16. — Vezér- 
igazgató 52.
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nyt Becskereki újságírók—
! Kadima bohémé 3:3 (2:0)

amellett buzgón rugdosta a labdát, 
akár volt hozzá köze, akár nem. 
Hogy a Kadimisták gyors egymás­
utánban három goalt is kaptak, az 
Christián Jenő kitűnő elméleti tu­
dásának köszönhető.

mert meglátod, hogy még mi ketten 
fogunk csinálni egy antiszemita­
pártot, de egészséges antiszemita- 
pártot, a keresztény és zsidó Mam­
mon bálványimádása ellen. Ez az 
antiszemita-párt azokat a materia­
lista bűnöket üldözné, amelyekben 
az antiszemita rendszer korrupciója 
és panamája éppen úgy tombol, sőt 
még jobban, mint tombolt benne a 
régi liberális rendszer kereszténye 
és zsidója egyaránt. A mi antisze­
mitizmusunk a családi erkölcsön és 
az ó-testamentomon alapul, az övék 
összepaktál és együtt dicséri zsidó 
és keresztény az ő istenüket, a pénz 
istenét. Ezek a mammomsta zsidók 
buktatták meg az igazi keresztény­
ség főpapját, minthogy' a gyárosok 
és bankárok két pártot is szerveztek 
Szterényi és Ruppert ellen

A nemzeti polgári pártot, az egy­
séges, zsidómentés kormánypárti 
vendéglőnek ezt a sötét kimérését és 
a gazdaságpolitikai pártot, mely az 
Andrássy-párti Friedrich 
mának volt a söntése. Ez a két mes­
terkedésre szánt pártalakitás arra 
való volt. hogy széttépje Szterényi 
és Ruppert szavazóinak sorát, de 
azért elhitették, hogy a mi antisze­
mita-pártunk a mammonista polgá­
rok, keresztények és zsidók ellen 
meg fog alakúin'.

Ruppert igazi kereszténysége ke­
nyeret fog hajítani azokra, akik őt 
kővel dobálták meg.

Németország fizet
A „Torontói“ tudósítójának távirata,

Páris, jun. 18.
Németország megfizette a junius 

15-ikén esedékes ötven millió arany­
márkát.

en­
n­

ek» t-i8 Az Amatőrök pályáján junius ti- 
szombat délutánia- zenhetedikén, 

nagyszámú közönség előtt mérkő-
> zött a város

Miután a bíró megfeledkezett arról, 
hogy aranypénzérmet is magával 
kell vinnie, a kapu választást illető­
leg a sorshúzást egy gyufaskatulyá- 
vaí döntötte el. A bíró sipjelzésére 

csapatok felálltak és a játék 
nyomban megkezdődött, A labda 

veszedelmes közelségben

sok
adi válogatott együttese. Róna a leülésben és gurulósban 

ért el irigylésre méltó rekordot. Ha­
talmas domborulatai dacára is fel­
tűnő fürgén hempergett a sárban, 
úgy hogy a dressén a játék végén 
hiába kerestünk fehér foltot. Igen 
kitűnő formát mutatott Kelemen 
János, aki konzekventer elkerülte a 
feléje guruló labdát és amikor egy­
szer mégis a lába alá került, a sa­
ját csoportjának a kapuja felé 
rúgta. Erős a gyanú, hogy valami­
lyen titkos szerződés a Kadimisták- 
lioz köti. Feltűnő és a nemes Don 
Quichottera emlékeztető alak volt 
Himmelsbach lengő és lobogó vörös 
hajával, szakállával. Félelmetesen 
száguldott keresztül a pályán de — 
a labdát a rúgásnál még véletlenül 
sem találta el. Melléje sorolható, 
alakra és 
párja volt Krausz, aki még valami­
vel vékonyabb és magasabb mint 
Himmelsbach. Salgó siránkozva pa­
naszkodott, hogy egyetlen egyszer 
sem jutott annyira közel a labdá­
hoz, hogy megrughatta volna. Fel­
tűnést keltettek Kaufmann és Ré­
vész old Boyok, akik fürgeségükkel 
a fiatalokon is tultettek. Úgy lát­
szott, hogy a Kadima-csapat szeme- 
fénye Halász lehetett, mert a társai 
egyre csak az ő nevét kiáltották, ót 
biztatták. Áront, — nem tudni miért 
— „Fred“ névvel sarkalták a játék­
ban. Wilhelm, a Kadimisták kitűnő 
hátvéde és gollörője nagyon elbus-

a-
;eti

: A két kibukott.Za-
ike- Szterényi és Ruppert. —

Irta: Pályi Ede dr.
Budapest, jun. közepén.

Budapesten tudvalevőleg kibuk­
tak Szterényi József és Ruppert 
Rezső. Szterényinek nincs is több 
kilátása, Ruppert pedig pótválasz­
tásra kerül ugyan Devecseren egy 
Andrássy-pártival, de nem való­
színű, hogy megkapja a mandátu­
mot (Ruppert időközben győzött 
Devecserben. A szerk.) és igy ki­
marad a nemzetgyűlésből, a régi 
nemzetgyűlés közgazdasági gondol­
kozásának egyetlen képviselője is 
kimarad, a régi nemzetgyűlésnek 
szabadelvüség tekintetében legemel- 
kedettebb lelkű férfia.

Nem tudom elfeledni Szterényi 
beszédét 1915-ben, amikor rámuta­
tott, hogy a politikai határozatlan­
ság miként kezdeményezte a drága­
ságot és nélkülözést, elmondotta, 
hogy 1914 augusztus 4-én Németor­
szág szabaddá tette határait min­
denféle élelmiszer és nyersanyag 
számára, ellenben mi zárva tartot­
tuk határainkat Románia felé, hogy 
az Isten szerelmére be ne hozzanak 
onnan húst vagy búzát. így tör­
tént, hogy Brassóban naponta, lát­
tunk elvonulni vasúti szerelvénye­
ket Németország felé, tele élőálla­
tokkal és búzával, jól leplombálva, 
nehogy egy buzaszem is kihulljon 
belőle, vagy egy ökör is kiszaba­
duljon hozzánk. Mi zárva tartottuk 
határainkat mindaddig, amíg Ro­
mánia maga el nem tiltotta a saját 
exportját. Szterényivel kimaradt a 
parlamentből az egyetlen ember, 
ki gazdasági bírálatot tudott volna 
mondani a. kormányzatról, ha 
ugyan nem akad helyébe, aki a köz­
jog és köszabadság elleni bűnök, 
atrocitások és panamák számára 
elég erős ostorozó lesz.

Ruppert Rezső viszont az egyet­
len ember, akinek szabadéivüsége 
minden kritikán felül áll. A vesz­
prémi káptalani ügyész vallásos 
katholikus ember, aki minden ér­
deke ellenére vette kezébe a libera­
lizmus zászlóját A kisgazdapárt az 
i gaz^ágügymin i szteri államtitkár­
ságot ajánlotta fel neki és ő akkor 
ugrott ki a liberálisnak indult kis­
gazdapártból. amikor az frontot 
változtatott. A legnagyobb erkölcsi 
bátorságn ember, akit valaha lát­
tam.

Most két éve, éppen ilyen időtáj­
ban, egyszer este, naplemente felé, 
mikor még világos, a Lánchidtól a 
Dohány-utcáig mentem vele s nem 
láttam az egész utcán, beleértve a 
Károly-körutat is, 3—4 embert, se 
keresztényt, se zsidót. És ebben a 
korszakban egyetlen ember napról- 
napra felállott a nemzetgyűlésen és 
dörgött a felelőtlen elemek ellen. 
Minden igazságtalanság ellen ki­
rántotta igazságérzetének kardját 
és belehasitott a nemzetgyűlés lel­
kiismeretébe.

És mit gondolsz ártatlan olvasó, 
hogy kik buktatták meg ezt a fér­
fiút? Megmondom, de ne áruld el, 
hogy tudod a titkot. A zsidók, a 
pesti gazdag zsidók! Én már rég 
megmondottam Ruppertnek, hogy 
vigyázz, ne exponáld magad a zsi­
dóknak még az igazságért sem,

z- a
em

eleinte
kergetőzött az újságírók kapuja kö­
rül, néhányszor a kapu szélén túl 
is röpült, de nem sikerült neki a 
kapun befurakodni. Nem is csuda. 
Ott állt Juhász Ferenc, a félelmetes 
kritikus. Hosszú, nyúlánk alakja 
tiltó felkiáltójelként hatott a lab­
dára. Juhász csipkedő malidéi, ve- 
sézése messzeföldön híresek. A 
labda, majdnem fogadni mernék, 
nem akart vele kikezdeni és őrült

az
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iramban menekült előle. Az újság­
írók. akik a játékot eleinte tréfá­
nak vették, látva a Kadimisták ko­
moly törekvését, maguk is hozzálát­
ták a lázasabb játékhoz és tekintve, 
hegy gyakorlati tudással és tré­
ninggé] egyáltalán nem rendelkez­
tek, kénytelenek voltak az elméleti 
tudásukat érvényesíteni és ezen az 
alapon sikerült is fényes eredményt 
kivívni, amennyiben az első fél­
időben tízperces hullámzó játék 
után kétszer egymásután belőtték 
a goalt a Kadimistáknak. Óriási 
tapssal honorálta a közönség az uj 
ságiró csapat sikerét. Az eredmény 
egyúttal nagy meglepetést is keltett 
és egynttal bizonyítékul szolgált 
arra. hogy'az újságíróknak minden­

éhez kell érteni. A siker érthetetlen 
I * volt annál is inkább,

Andort, a Kadimisták ad hoc kapu­
sát. a háta mögött álló Deutsch 
Zsigi állandóan szakavatott taná­
csokai látta el és kioktatta a kapu­
sok munkájára.

festői kinézésre méltóra
el

a-
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Athletika.

Stockholm—Wien = 9:2. Amint 
előrelátható volt, a két város közötti 
mérkőzés a svédek hatalmas fölényü 
győzelmével végződött. Szegény 
wieniek még messze vannak attól, 
hogy egy tizenegy számos küzde­
lemben a győzelemnek vagy az 
eldöntetlennek csak halvány remé­
nyével is felvehessék a harcot a 
svédekkel. Két pontjukat úgy 
rezték, hogy a magasugrásban nem 
indultak a svédek (páran Budapest­
ről egyenesen hazamentek) s a 
távolugrásban Petersen, az antver- 
peni olympikon training és verseny 
hiányában vereséget szenvedett.

Részletes eredmények:
100 m. 1. Engdahl 11 mp, 2. 

Schedl (W.)
400 m. 1 Engdahl 49 4 mp., 2. 

Cassinone ( W.) 50 4.
800 m. 1. Sundblad :59 4, 2, 

Ahlstrand.
1500 m. 1 Lundgren 4 :

Friebe (Grátz).
5000 m. 1. Mattson 15:51, 2. 

Frőjd 15 :57 4
Magasugrás. 1. Haselsteiner (W.) 

182 cm. (rekordi, 2, Rozucha (W.) 
165 cm. Svédek nem indultak.

Távolugrás. 1. Egger (W.) 700 cm , 
2. Petersen 697 cm

Diszkosz 1. Zallhagen 40 44 m., 
2. Lüning 38'73. 
dobtak.

Sulydobás. 1. Sundström 12 38 
2. Lüning 11‘50 m.

110 m. gát. 1. Chrístiernson 15 5 
mp., 2. Weibheim (W.) 16 mp

100-200-300-400 m. staféta. 
1. Stockholm (Johanson, Cbristiern- 
son, Sunblad, Engdahl) 1: 59"5 p.

Vasárnap Budapestén a következő 
nagyobb események zajlottak le: 
A budapesti nagy regatta. MAC orsz. 
uszóversenye (Kenyery. Turnovszky, 
Brezlmayer találkozása 100 méteren). 
MTK nemzetközi athl. versenye, 
rületi atsl. bajnokságok, 
nyék a köv. számban.

lakodott azon, hogy csak három 
goalt adtak le az újságíróknak. Ő 
tízrőlat álmodozott. Roknics, a 
„Bockaló“ szerkesztője nem tagadta 
meg vicelapszerkesztői voltát. Hogy 
a Kadimsiták ne rúghassanak bün­
tető goalt egyszerűen ráült a lab­

mert Eislerr-
vő
e

ÍU-

lit- dára és csak hosszas kérésre ment 
le róla. A Markovics-fiuk a testvéri 
szeretetből fakadó együttérzéssel 
vállvetve dolgoztak a jó ügy érde­
kében. Gliicksman és Flesch kitartó 
csatároknak bizonyultak. Nem 
hagyható dicséret nélkül Rues, aki 
wianer dialektusban görgette a lab­
dát és fürgéi lábaival sokban já­
rult hozzá a goalok adásához és el­
hárításához. Különösen ki kell 
emelni Krumenackert, aki bámula­
tos ügyességgel óriási távolságra 
rúgta el a labdát a kapu tájékáról. 
Czvejanov festőművész! alapon 
színfoltokat rúgott néha a játéko­
sok testére, néha a labdára, ahogy 
jött.

z-
A második félidő elején ismét egy 

goalt kaptak a Kadimisták. Az új­
ságírók a nagy dicsőségtől és ered­
ménytől elbizakodva, most már a 
aszerint is játszottak, úgy hogy a 
Kadimisták az újságírók öröm­
mámorát kihasználva, rövid idő 
alatt három dugót adtak be nekik. 
Igaz ugyan, hogy a második dugó 
után a bíró lefújta a játékot. Kru­
menacker, az újságírók hátvédje, 
már k: is lépett volt a játékterep- 

1 ről, de ez

sze-i

e,

-d

a csekélység egyáltalán 
nem zsenirozott senkit és a Kadi­
misták berúgták a harmadik goalt 
is. X égeredményben tellát 3 : az 
eredmény, ami nagyon is helyesnek 
mondható, tekintve, hogy barátsá­
gos mérkőzésről volt szó. Itt 
kell említeni, 
footba II-csapatok 
újítást mutattak be a footballjáték 
terén és ezt az újítást a 
egyletek is meghonosíthatnák. Attól 
eltekintve, hogy nem tudnak ját­
szani — először is az ellenséges han­
gulatnak nem volt se 
hamva. A játékosok nevetve, öröm­
től sugárzó arccal harcoltak egymás 
ellen. Nem estek sértő kiszólások, 
durva megingások, vér nem folyt és 
senkinek

z

2.
A legkifogástalanabb működést 

teljesítették dr. Hesslein és Somfai 
tacsbirók. Zászlói engetéssel riasz­
tották vissza a határon túlra törő 
labdát.

Pártatlan és végtelen jó bíró volt 
Treisz, aki ha akár a közönség, 
akár a játékosok sorából szólította 
valaki, hogy fütyüljön le valamit, 
mindig a legnagyobb készséggel 
tett eleget a kívánságnak. Pártat­
lanságának látható jelét pedig ak­
kor adta, amikor egyizben az új­
ságírók kapujától sajátlábilag el­
rúgta a labdát.

sem törték ki se a kezét, A közönség szórakoztatásáról 
se a lábát. De hogy is történhetett gondoskodott a szünetekben a vas- 
v,°^na ilyesmi, amikor az egész já- utas-zenekar, amelyik Uhlras kar- 

7 ^/k a kedélyesség jegyében folyt le mester vezénylete alatt nagyban
<•> amikor csupa úgynevezett jó fiú hozzájárult ahhoz, hogy a közönség 
került össze a porondon. KurlandeJ* igazán jól érezte magát és kellemer 
Anti például az old Boy játékos sen töltötte el az időt a játéktéren, 
klasszikus alakját mutatta he. Mint A match tiszta jövedelmét az uj- 
há tvéri a játék alatt három „Rega- j ságirók és a Kadima csoportja az 
ia média szivart szívott el és árvaháznak adta.
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TORONTÁLI 1922 junius 20.^4. oldal.

.t

Meghívó.Üzenetek.
Behr Franciska (Vrsac). A kicse­

rélő bizottság kérése alapján férje 
után a nyomozást Oroszországban 
megindította.

Popovics Jánosnc (Beregszász).
Első levelét tényleg megkaptuk, in­
tézkedtünk, hogy férje után a nyo­
mozás meginduljon és azóta a bi­
zottság tényleg meg is indította a 
kutatást férje után. Mi ezt vála­
szunkban tényleg közöltük önnel, 
azonban ismerőseink azon közlése, 
hogy mi közelebbi adatokat is kö­
zöltünk férjéről — sajnos — nem fe­
lel meg a valóságnak. A kutatás 
folyik, de eddig közelebbi adatokat 
férjéről nem kaprunk.

A „Torontál“ 
hadifogoly postája. A bácskai és t ?ronfál temesi ké­

ményseprő egyesibe ek folyó óvi 
unius hó 29 ón délelőtt 9 drara

a Becsfcereki Munkásotthonba (Deák 
Ferenc utca 8.)

’V
hálószoba I“ Xj*

cikk eladó.
Wieni szerkesztőségünk díjtalanul 
áll olvasóink rendelkezésére. Meg­
keresésekre csak e rovatban vála­
szol. Wieni szerkesztőségünk cime: 

Wien, Köstlergassa 4.)

(-nfp-UH’ f

Petrogradska u. 413,1030reiÉlflili közös Miéit
f . • . ! ' —•

Keresekhivnak egybe.
Felhívjuk úgy a Bácska, valamint 

Torontál-Temes összes kémény­
seprőit, úgy mestert mint segédet, 
hogy ezen történelmi hivatásu köz­
gyűlésen okvetlen jelenjenek meg

Napirend:
1. A vezetőségek jelentése.
-2. Mindkét egyesület pénztári je­

lentése
3. Állásfoglalás 

egyesítése tárgyában és a köz­
pont kijelölése.

4. Az eddigi vezetőségek felmentése.
5. Központi és csoportvezetőség 

választása.
6. Az egyesület programmjának is­

mertetése.
7. Az általános tarifatervezet és a 

segédek fizetésének megvitatása.
8. Tüzrendészeti szabályrendelet is­

mertetése és annak a miniszté­
riumba való felterjesztése.

9 Indítványok és interpellációk.
Szaktársak, amint látják napiren­

dünk fontos kérdéseit, tartsa min­
den egyes mester, valamint segéd 
kötelességének, hogy ezen gyűlésen 
pontosan megjelenjen, mert ezen 
gyűlésen dől el iparunk és meg­
élhetésünk jövője.

Szaktársi üdvözlettel

A kéményseprő egyesületek 
vezetőségei.

A tuszoK hazatérése.
C

A budapesti külügyminisztérium 
hadifogoly osztálya a következőket 
közli: Most az ötödik, 
tusz-szállitmány kicserélése van so­
ron. Az ezek ellenében SzovjetOrosz­
országba kivándorló eserekom- 
munisták már szintén készen állnak 
az elszállításra és mihelyt rigai ki­
küldöttünk, Jungerth dr. osztályta­
nácsos az oroszokkal megegyezett 
a Bigában való kicserélés napjáról, 
ezeket útnak indítjuk. Ezután már 
csak egy csereszállitmányt terve­
zünk, amelynek kicserélése előrelát­
hatóan julius közepe táján fog meg­
kezdődni.

azonnali beköltözésre egy

bútorozott szobát.utolsóelőtti

Megkeresések a 
hivatalához intézendők.

„Torontál“ kiadó-

Szerkesztésért felelős Juhász Ferenc ■* ’ e * Pupinova (Árpád) u 
\ ‘7 ház (gazdái-
V, kodóknaü különösen 

alkalmas, a hozzátar­
tozó mellékhelyiségekkel, isiáüó, két 
nagy magazin, kert, baromfiudvar stb • 
vei szabad kézből azonnal eladó! - 981 
Bővebbet: Ferenczy János cipészüzle­
tében V. Becskerek, AlexandrovaíFő u.

:
két egyesületaPolgármesteri hivatal Veliki 

Beckerek.
30934972—1922. szám. i

Szén- és fabeszerzés. •4
Veliki Becskerek város részére 

szükséges 250 öl fa és 10.000 q szénre, 
melynek kalóriája 5000—6000, ha ki­
sebb kalóriája, akkor 15.000 méter- 
mázsára, az árlejtés kiiratik.

Mindazok, akik az árajánlat 
10%-át készpénzben vagy értékpa­
pírban letétbe helyezik a városi 
pénztárnál, részt vehetnek az árlej­
tésen.

A feltételek a városi számvevő-

Az orosz szovjetkormány felké­
résünkre már intézkedett, hogy 
Szovjetoroszország egész terü­
letén hirdessék ki, hogy julius 
1-ére valamennyi hazatérni kí­
vánó hadifogoly gyülekezzék 

Moszkvába.

Cipész
szabászé állást

keres. 1033
Ezzel a szállítmánnyal kell tehát 

visszakapni valamennyi Oroszor­
szág területén még elszórtan vissza-

Cim a Torontál kiadóhivatalában.

ségnél megtekinthetők, írásbeli ké-
küldetnek Bárki kívánságáramaradt túszokat és azokat a hadi­

foglyokat, akik a szállítmány útnak re^emre Pe<Eí? postán
meg. Az árajánlatok 20 diliáros ok-indulásáig Moszkvába érkeznek. E 

szállítmány ellenében ki fogjuk 
adni az összes, még kezeink közt 
maradt és kivándorolni akaró csere 
kommunistákat. Az ötödik kom-

utánvétiel azonnal szállítok 
vasúton vagy postán u. m. :mánybélyeggel látandók el.

Az árlejtés folyó évi julius 16-én 
fog megtartatni, mely napig az 
ajánlatok zárt boritokban a polgár- 
mesteri hivatalnál adandók át.

A megbízást kapó az összes bé­
lyegköltségeket viseli és köteles a 
városi nyugdíjalap javára az egész 
összegnek 1%-át befizetni.

gróer-, óvári-, trapista-: 
és csemege-sajtokat1027munista-szállitmányt,

Kéri Pál is benne van, már május 
11-én útnak kellett volna indítani, 
miután erre nézve az oroszokkal 
hosszas tárgyalások után végrejött 
a megegyezés. Az elindítást azonban 
az utolsó időben el kellett halasz­
tani, mert az oroszok váratlanul 
újabb, a megkötött rigai 
mény kereteit túllépő követelések­
kel állottak elő és a kommunista 
kicseréléssel összefüggésben 
álló kifogásokat támasztottak.

amelyben

a legolcsóbb árban, saját telepe­
men általam előállítva, mely áru­
ért, úgy minőségéért, mint tar-* 
tósságáért felelősséget vállalok

Nagymennyiségű 837 \Vtábla üvegAlexity s. k., 
polgármester. Tóth János

vaj- és sajtmester sajtgyára
CESTELEK, shs.

érkezett
Eladás nagyban és kicsinyben. 
Legolcsóbb napiárak.

Legjobb rmnőség.Önkéntes árverés.egyetz-
1034

özv. Draxler Ferencné velika- 
gazdaságában (Ferenc- 

majorban) 1922. évi junius hó 25-én 
reggel 8 órakor önkéntes árverés 
utján a következő saját nevelésű és 
tenyésztésű csikók kerülnek el­
adásra:

1 drb 6 éves mén.
1 drb 2 éves mén.
1 drb 3 éves paripa.
1 drb 3 éves kanca.
2 drb 2 éves paripa.
2 drb 2 éves kanca.
4 drb 5/< éves kanca.
5 drb sj* éves paripa.
Vidékiek kéretnek kocsi-igényü­

ket a városból a majorba és vissza 
előzetesen Szőllőssy Béla gazd. in­
tézőnél Velika Kikinda bejelentni.

kikindainem
i EladóAz

orosz szovjetkormányt erre az alig 
méltányolható eljárásra alkalma­
sint az oroszországi magyar kom­
munisták befolyása késztette, akik 
érthetően hatalmi kérdést csinál­
nak abból, hogy a 
meghiúsítsák vagy legalább is lehe­
tőleg késleltessék.

Ivanitza Ferd-nánd Károly
üveg-, porcellán-, tükör- és lámpa­

kereskedése
Veliki Becskerek, Kralja Alexandrova utca.

6V2 vagon elsőrendű

bognárfatusz-kieserélést

A szerződésnek 
az oroszok részéről be nem tartása 
esetére megfelelő megtorló intézke­
désekhez a magyar kormány csak a 
kényszerűség esetén folyamodna. 
Erre nézve máris ismételt megbe­
szélések folytak illetékes tényezők 
között. Indokoltan nem is lehetne a 
magyar kormányt kárhoztatni, ha 
végső esetben túszainak elvesztését 
azokon az egyébként is bünhődésre 
rászorult egyéneken torolná 
akiknek sorsát az 
ként magyar kommunisták 
kön viselik. Erre azonban, 
jiik, nem fog sor kerülni. Bigai ki­
küldöttünket azonban utasítottuk, 
hogy máris közölje "az orosz megbí­
zottakkal, hogy amennyiben 
szók a csereakciót tovább húzzák, 
mindenekelőtt a legutóbb kilátásba 
helvezett engedmények alól tekint­
jük magunkat felolclottnak és sza- 
'.e “z.t , tartunk magunknak fenn 

!!Z ezaltal érintettek ellenében az
igazságszolgáltatásnak szabad fo­
lyási engedni.

ion
1018

Megtekinthető: Dungyerszki 

sörgyárában Veliki Becskerek

180 m2 öl üres

te I e kmeg,
oroszországi, fő- 

szivü- Néhai Barakovics Lajos tulajdonát ké­
pezett Srbobran nagyközség főterén

1020
Korona-utca 2881. szám alatt

remél- eladd! álló reáljogu
VRSAC és vidékén HIRDE­
TÉSEKET a „TORONTÁL6 

részére felvesz

GROB JENŐ
hírlap hirdetési iroda, V R S A C.

gyógytárátBővebbet Ubavity Militityeva u. 5.
- és a gyógytárt magában foglaló úri 

lak házat az örökösöknek alulírott kép­
viselői szabad kézből eladják. Tuda­
kozódni lehet alulírott ügyvédeknél. 
Srbobran község lakosságának száma 
a 18000 meghaladja

Dr. Galambos Pá! ügyvéd, St, Becscj, 
Dr. Pavlovics Momir ügyvéd, Sfbobrar,

mint Barakovics Edit és özv. Lengyel 
Vilmosné jogi képviselői,

az oro- 933
Két helybeli fiú

tannnenak
felvétetik

Göfdschmidf L pót cégnél
Veliki Becsi erek, confeetio-üzle^

‘ -v11
Nyomatott Pteitz Fér. Pálnál Veüki Becskerek. Kiadja Pleitz Fér. Hl

HESZ! Ajánlom saját ége- 
tésü, fával égetett hófehér meszemet, 
franko bármely állomásra szállítva.

851
DONAUER JENŐ, 
STARA KANIZSA.Telefon 8.
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